

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 25 октября 1934 года

№ 167 (7885)

Четверг, 30 августа 1990 года

Цена 3 зол.

СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

Газета «Сургутская трибуна» в августе, а затем и «Тюменская правда» опубликовали постановление № 176 от 1 августа 1990 года исполкома областного Совета народных депутатов и областного совета профсоюзов «Об организации торговли дефицитными товарами в области».

Руководствуясь данным постановлением, исполком районного Совета народных депутатов также принял к исполнению порядок торговли дефицитными товарами, порядок обслуживания продовольственными и непродовольственными товарами льготной категории населения, порядок продажи товаров по социально низким ценам малообеспеченному населению. Все они идентичны областным.

Продажа населению дефицитных товаров должна производиться в соответствии с основными правилами работы магазина, правилами продажи отдельных товаров, другими нормативными актами, регулирующими порядок приемки, отпуска и реализации товаров. Перечень магазинов для продажи дефицитных товаров определяется исполкомами местных Советов.

60 процентов промышленных дефицитных товаров должно быть в свободной продаже. На крупногабаритные товары и мебель оформляются предварительные заказы от населения, проживающего в районе. Заказы оформляются в одной тетради, пронумерованной, прошнурованной и скрепленной печатью местного исполнителя. Движение очереди должно быть доступно каждому гражданину.

Далее, 30 процентов товаров — для реализации льготным категориям, 5 процентов — резерв руководителя торговой организации и пять процентов товаров для продажи работникам торговли и общественного питания. Разрешается для заключения договоров под встречную продажу (ягоды, грибы, орехи) на период с мая по сентябрь резервировать десять процентов дефицитных товаров от объема свободной продажи.

В перечень категорий населения, подлежащих льготному торговому обслуживанию, добавлены лица, перенесшие стихийные бедствия. Они могут приобрести на семью ходильник и стиральную машину любых марок, диван, утюг, постельное белье, фарфоровую посуду.

Напоминаем предельные нормы товаров для обслуживания льготной категории населения. В одни руки отпускается: мясопродуктов — 2 кг (для больных сахарным диабетом — 4 кг), молочных консервов — две банки, конфет — 1 кг или одна коробка, чая — 100 г, кофе растворимого — одна банка, минеральной воды — десять бутылок (для больных сахарным диабетом).

Обслуживание производится один раз в месяц. При наличии других продуктов повышенного спроса они включаются в перечень.

Президиум Лянторского поселкового Совета народных депутатов двадцать первого созыва извещает, что 20 сентября 1990 года в ДК «Нефтяник» поселка Лянторский состоится вторая сессия поселкового Совета народных депутатов с повесткой дня: «О совместной работе правоохранительных, советских органов, общественных организаций, трудовых коллективов по соблюдению социалистической законности и охране общественного порядка».

Просим все предложения и замечания направлять по адресу: г. Лянторский Совет народных депутатов, каб. № 2, тел. 9-55-2-92.

Президиум предлагает гражданам поселка обсудить вопрос работы Лянторского поселкового отделения милиции по охране общественного порядка и профилактики правонарушений на сходе граждан 8 сентября в ДК «Строитель». Начало схода в 16 часов.

СОЗДАНА АССОЦИАЦИЯ «ВОЗРОЖДЕНИЕ»



Лицом к деревенскому жителю повернется межотраслевая ассоциация по возрождению российского села, созданная в Москве. Ее учредителями стали совет Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР), Министерство сельского хозяйства и продовольствия РСФСР, Агропромбанк и Банк профсоюзов СССР, государственный концерн «Водстрой».

В ассоциацию «Возрождение», создаваемую на добровольной, демократической основе, войдут промышленные, сельскохозяйственные предприятия, проектные и научно-исследовательские институты, финансовые и иные организации, готовые объединенными усилиями защищать интересы крестьянства России.

На конференции был утвержден учредительный договор, принят временный устав ассоциации. Состоялись выборы руководящего органа — совета «Возрождения».

(ТАСС).



ПИСЬМО НА ПЕРВУЮ ПОЛОСУ

Угроза лесу и реке

Как и всякого сургутянина, проживающего в городе более 20 лет, меня беспокоит будущее нашего края. Когда едешь на Восточно-Сургутское месторождение, то нельзя не заметить перед первой буровой площадкой участок высохшего леса. Думаю, так случилось из-за того, что строители автодорог в свое время не проложили под трассой трубу или же соорудили мост для пропуска талых вод. И на строящейся дороге вдоль железнодорожного полотна, что около станции Почекайка, сравняли дорогу, а пропускную трубу для талых вод проложили...

на два метра выше водопровода под железной дорогой! Меня очень беспокоит такое отношение к строительству. Подобная практика может погубить не только лес, она грозит разрушить железную дорогу на этом участке.

Н. ОХРИМЕНКО,
рабочий

В ИНТЕРЕСАХ РОССИИ

На состоявшемся 24 августа заседании Президиума Совета Министров РСФСР в центре внимания находились вопросы подготовки правительства к приближающейся сессии Верховного Совета РСФСР.

Отмечено, что правительство в ближайшие дни должно завершить выработку подхода в отношении списка приоритетных законодательных актов, которые должны быть рассмотрены на сессии и которые в совокупности составили бы комплексную основу для перехода России к рыночной экономике.

В состоявшемся обсуждении многие выступавшие особо упомянули, что первоочередному рассмотрению должны быть подвергнуты те законодательные акты, которые обеспечивают суверенитет России в первую очередь экономический, и позволит приступить к радикальной экономической реформе в интересах российского возрождения. Было высказано общее мнение, что необходимо углублять практическое взаимодействие Совета Министров РСФСР и комитетов и комиссий Верховного Совета РСФСР.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ РЕГИОНАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ СОЮЗА МЕНЕДЖЕРОВ СССР проводит набор учащихся 10 и 11 классов в международную школу юного менеджера

Слушатели получают:

- представления об основах экономики, управления народным хозяйством, регионом, предприятиями;
- прочные знания в экономике, менеджменте и делопроизводстве;
- возможность формирования личности высокой культуры с гуманистическими устремлениями;

— знания рыночных отношений, организации и участия во внешнеэкономических связях;

— основы международного права.

В школу будут приниматься учащиеся, которые пройдут тестирование в сентябре 1990 года (онтрольная работа, входной тестовой контроль).

Учащиеся представляют в СМ ШЮМ следующие документы: справку из школы, заявление с указанием адреса, телефона, 2 фотокарточки размером 4x6, квитанцию об оплате услуг в сумме 40 рублей на расчетный счет № 1700239 в Сургутском ЖСБ МФО 26860.

Предшествующее тестирование выдаются рекомендации об использовании профессиональных, личностных, характеристик учащегося.

Прошедшее конкурсный отбор зачисляются на платное: двухгодичное обучение — учащиеся 10 классов, одногодичное обучение — учащиеся 11 классов.

По окончании школы слушатели защищают выпускную работу по управлению тематике, получают СЕРТИФИКАТ об образовании, предоставляющий преимущественное право при поступлении в Московский институт народного хозяйства им. Г. В. Плеханова.

Занятия международной школы юного менеджера будут проводиться в Сургутском межшкольном УПК по адресу: микрорайон строителей, ул. Рабочая, 43; тел. 2-28-33.

Есть идея!

Как помирить отцов и детей

Проблема отцов и детей не только продолжает существовать, но становится острее и глубже в наше время, само по себе противоречивое. Одна из причин такого явления в том, что многие культурные организаторы, не осознавая последствий, своими массовыми мероприятиями стараются вбить клин между двумя поколениями: родителями и детьми.

Примерно 20—25 лет назад началась кампания охвата (в том числе и в прессе) проводимых тогда вечеров в клубах и домах культуры под рекламой «Танцы». Как только их не называли — и пресловутые, и примитивные, обвиняли в отсутствии содержания, и что они ничему не учат молодежь..

А то, что на эти танцы ходили люди разных возрастов и вкусов, находили там свои любимые вальсы одни, фокстрот и рок-н-ролл другие — это в расчет не принималось. Хотя общение людей было на таких вечерах по вкусам, а не по возрасту. Подобные мероприятия могли посещать родители вместе с детьми, и это не воспринималось среди молодежи дикостью, как сейчас.

А что мы наблюдаем на наших дискотеках сегодня? Содержание? Воспитание? Идейный смысл? Самое лучшее — это рекламирование эстрадных идолов. Я уверена, что такие «вечера» с их ритмичной пустотой в какой-то мере даже способствуют росту

преступности. Если девушка двадцать лет — она считает себя старухой для посещения дискотеки, если молодой человек или девушка не любят поп- и рок-музыку, то им действительно негде провести свободное время, разве что в одиночестве, слушая магнитофон..

Чаще всего она и он в этой ситуации выбирают общение под ритмы, и при этом стараются убедить себя, что это современно. В результате получается как бы насилие навязывание общепринятых вкусов и вовлечение молодежи в атмосферу рок-дискотеки.

А вечера «Кому за 40», «Кому за 30», «25±5» и т. д. Это же прямое ограничение воз-

растов! Никакого духовного напряжения я в этих названиях не вижу, а только — физиологическую сортировку людей: хочешь отдохнуть в обществе — иди в свою возрастную группу.

А почему, собственно, нельзя проводить вечера, предусматривающие общение духовное, а не физическое? Например, «Вечер рок-музыки», «Вечер отдыха (в основе — танго, вальс)» и т. д.? Совсем было бы неплохо возродить экспромтные танцплощадки во дворах под «клевую» музыку, бесплатно. Такие мероприятия — окно, открытое сердцам сургутян.

А. РОСС,
инженер УМ-6 ПСО
Сургутнефтегаз
жилстрой.

ЗАБРОНИРОВАННЫЕ 100 СТРОК

ДИАЛОГ НАПРЯМУЮ

Пять раз вышла в свет молодежная страница «Альтернатива». Почти полгода. И только теперь стало ясно, что без прямого диалога с читателем, прямого обращения к нему не обойтись. Появились, как говорят, кое-какие мыслишки, надо бы обсудить.

«Альтернативу» заметили. Часто просто камня на камне от нее не оставляют, но ведь заметили! Конечно, немало отзывов доброжелательных, и о них мы еще упомянем. Все-таки больше интересует критическое отношение к нашей странице.

Но и критика, пожалуйте заметить, бывает разная. Вот, например, приходится слышать: «Альтернатива пишет обо всем, но только не о молодежи! Неужели такая «молодежная» страница!». Ну что сказать? «Альтернатива» и не собирается брать на себя задачу писать об одной лишь молодежи. Даже больше скажу: она пишет не О МОЛОДЕЖИ, а ДЛЯ МОЛОДЕЖИ. Вот и вся разница. Разве «Альтернатива» перестает после этого быть молодежной страницей газеты?! Да и не рискуя заявить, что она вообще не касается молодежных проблем. Ведь именно «Альтернатива» впервые подняла такую важную проблему, как открытие в Сургуте университета, рассказала о проживающих в подвалах время подростках, не раз писала о ненужных парнях, вернувшихся из армии, освещала другие проблемы..

Или спрашивают: «А где в вашей «Альтернативе» живые лица молодежи?» Вот тут, простите, не понял. Под живыми лицами подразумевается что — умиленно-вымученные физиономии комсомольских активистов, смотрящих со страниц газеты еще совсем недавно? Тогда обращение не по адресу. Это обращайтесь в «Комсомольскую правду» времен освоения БАМа — там помогут. Конечно, есть достойные газетного материала героя, и будьте спокойны, «Альтернатива» доберется и до них.

Благодарю всех, кто высказал свое отношение к нашей новой странице — и отрицательное, и положительное (поддержка очень многое значит!). Но, дорогой читатель, ты должен знать: мы никогда не приемлем агрессивных и проникнутых откровенной неприязнью выпадов с твоей стороны. Давай договоримся, что это — непременное условие нашего с тобой сотрудничества.

Тарас САМБОРСКИЙ,
ведущий «Альтернативы».

ОСОБОЕ МНЕНИЕ

С КАКИМИ АППАРАТЧИКАМИ БОРОТЬСЯ

Поскольку плюрализм мнений не возбраняется, хочу высказать свое впечатление о выступлении в газете А. Вовденко — председателя постоянной комиссии горсовета по делам молодежи.

Бывает по слуху расхожесть фраз и мыслей, нет озабоченности о конкретных проблемах, но присутствует фонтан эмоций об ал-

ПРОБЛЕМА? ПРОБЛЕМА!

ПО МОЗГАМ!

Бокс — один из самых популярных у сургутских школьников и подростков вид спорта. Правда, в последнее время ему наступают на пятки более модные каратэ и ушу... Впрочем, проблема не в этом.

Существует ли опасность занятий боксом для здоровья ребят? Медики, в том числе и сургутские, как-то поднимали этот вопрос, но по-настоящему им еще не

заинтересовались. Речь идет не о запрещении спортивных секций по боксу, — хватит уже, на запрещались! — а о создании тех условий, при которых занятия этим видом спорта не влияли бы на организм подростков отрицательно.

В чем кроется главная опасность? В момент удара по голове возникает закрытая черепно-мозговая травма различной степени тяжести. При неоднократных повторениях это вызывает различные болезни головного мозга. Больше всего страдают лобовые доли, влияющие на интеллект.

Думается, комиссии горсовета по делам молодежи при выработке своей политики нужно учиться и проблеме безопасности занятий ребят тем или иным видом спорта. Не закрывать занятия в секциях по боксу или каратэ, / а вместе с медиками-специалистами разработать комплекс мер по их безопасности, по профилактике потенциальных заболеваний.

Н. ШЕВЧЕНКО
(адрес не указан).



Эксперимент

Хочу сказать о выступлениях В. М. Салахова по поводу школ №№ 8 и 9. Она, не задумываясь, ответила: «Так ведь школа № 8 рядом, туда и будут ходить».

Точно так же, видимо, будет и с мастерскими по урокам труда.

О старшеклассниках

писать не буду, так как мой ребенок пойдет в 3-й класс.

Но хочется спросить: а что мешает давать углубленные знания в обычной школе, неужели малыши? Или, может, педагогический персонал?

Ясно одно: управлять такой школой очень трудно.

И еще. Как правило, в семьях несколько детей, и если раньше родитель заходил в школу узнать о своих детях, то теперь ему придется пробежаться по двум школам, да и малыши уже не получат моральной поддержки от своих старших братьев и сестер...

Со школами № 8 и № 9 хотят провести эксперимент, но, как известно, эксперименты проводятся для того, чтобы потом перенести опыт и на все остальное, т. е. на другие школы. А на

мнению прозвучал его призыв? В какую борьбу и с каким аппаратчиком мы, читатели, должны вступить, чтобы помочь ему в решении его задач?

Товарищи депутаты, не используйте «Сургутскую трибуну» для самокрасования и краснобейства, мы от этого тоже уже устали.

Н. ШЕВЧЕНКО
(адрес не указан).

Фото В. Бушукина.

Управленческие бедятинки

ПРИКАЗАНО ВЫЖИТЬ,

или Как по глупой голове диско ударили тяжелой начальственной рукой

Вот мы все плакали: молодежи нечем в летнее время заняться, дискотек нет, клубы не работают. Дома культуры вообще неизвестно для чего существуют... Как результат — резкий скачок подростковой преступности. Проявляя солидарность, многие культурные учреждения словно по приказу отключились от трудоемкой работы. Председатель комиссии горисполкома по делам несовершеннолетних В. М. Салахов тоже нашел себе в это время другое занятие. Ушел даже в Америку съездить... И вот борьба с малолетками — преступниками легла на хрупкие плечи бедной милиции.

А в это время, пока мы все дружно плачали и причитали по поводу неорганизованного досуга молодежи, нашлись добрые люди, которые взяли — и сделали дискотеку. Молча так, знаете ли, без лишних разговоров. И дискотека эта не какой-нибудь забегаловкой «для тех, кому за 30» была, а стала популярным у сургутской молодежи центром отдыха. С Черного Мыса приезжали, с ГРЭС... Впрочем, как ей не быть популярной, если она — единственная в городе?

Инициатором откры-

тия дискотеки в 9-й школе был небезызвестный депутат горсовета В. И. Ардиль. Какой ни есть, а дискотеку все же открыл. Сильно помогли в этом УВД и его начальник В. И. Хисматулин. У ребят с милиционскими патрулями даже что-то вроде дружбы получилось: когда наряды подъезжали к дискотеке (а делали они это регулярно, каждые 10 минут), то никого не разгоняли, не приказывали выключить музыку и разойтись по домам. Напротив, даже мигалки свои включали, чтобы хоть как-то дополнить бедную пиротехнику.

Месяц дискотека работала, ежевечерне собирая не менее сотни человек. Даже ребята из студенческих отрядов, минута запрет первого секретаря ГК ВЛКСМ А. Байкова (додумался же!), приезжали потанцевать. Ни одного инцидента не произошло за это время. На День ВДВ «попрекомендовали» дискотеку не проводить. Провели. Ни одной ссоры, ни малейшего конфликта — все чин чином!

Но... погуляли детки, и достаточно. В одном высоком кабинете раздался телефонный звонок: не дают спать по ночам. (Для несведущих:

до ближайшего жилого дома от 9-й школы — минимум 200—300 метров, и то минута большой пары). Сразу же нашлись какие-то причины — «хулиганят», «разбили все стекла», «мусорят по-страшному», «поступают жалобы от жильцов» и еще черт знает что понавыдумывали, — и исполняющий обязанности директора школы, он же военрук, приказал дискотеку закрыть. Когда В. Ардиль с ребятами пришел к нему домой с намерением выяснить ситуацию (поступок, конечно, скажем мягко, не совсем обычный), бравый подполковник, не открывая дверей, пригрозил расстрелять всех из ружья...

Внятных объяснений от начальника ГУНО В. М. Салахова и председателя комиссии горсовета по делам молодежи А. Бовденко не последовало. Так вот и остались сургутские подростки без популярной дискотеки. Дотанцевались, выходят...

А им надо не Бог весть что: помещение и... выход на 220 вольт. И терпимость со стороны взрослых, так красиво говорящих о проблемах подростков и молодежи,

С. ТАРАСОВ.

ГОЛОС ВИКТОРА ЦОЯ

Умер Виктор Цой. Погиб. Совершенно неожиданно и бессмысленно даже. Впрочем, бывают ли смерти, наполненные каким-то смыслом? Боль в душе, хаос мыслей, смятение, тревога — невозможно передать чувства, завладевшие сознанием после этого известия. Такие люди — Господи, зачем ты так несправедливо распоряжаешься человеческой судьбой?! — долго не живут. Хотя вряд ли это может стать утешением. Трагично и ужасно, когда человеку суждено покинуть землю в самом начале своего расцвета.

Феномен Цоя необъясним так же, как необъясним феномен Высоцкого, Башлачева или Розенбаума. Пел — и все. О себе — маленьком атоме огромного грязного мира, с жизни, о быте. О быте, который омерзопакостью существование многих из нас, но о котором большинство стыдливо помалкивало.

В последнее время раздавалось: Цой становится



непопулярным. А все дело в том, что Виктор Цой не рвался к популярности. Он пел то, о чем считал необходимым петь. Коньонктурой в это время занимались другие. И те, кому надоела черная, но настоящая правда в песнях «Кино», начали потихоньку роптать...

Он мог приехать в Сургут. Но — не приехал. Не успел. Переходы, а точнее, переговоры, между этими переговорами растянулись на слишком большой срок. Будем слушать Виктора в записи.

Мы тоже хотели взять интервью у певца. И могли: один из сотрудников редакции в детстве жил в одном доме с Виктором, а позднее их родители поддерживали друг с другом связь. Но — откладывали на потом, обременяясь другими заботами и... Не успели.

Хрипловатый низкий голос Виктора Цоя знаком любому советскому

Т. ВЛАДИМИРОВ.

ОТКЛИК

КОРНИ- ВО МГЛЕ

Много толков вызвало сообщение о массовых беспорядках в Челябинске. Пресса и телевидение часто, но без дополнительных пояснений информировали о происшедшем событиях. Немалую долю участия в беспорядках приписали подросткам, как и в известном в Сургуте случае выступления бывших военнослужащих десантных войск. Они пытались привлечь к себе внимание путем не совсем правильных: жгли торговые ларьки, блокировали движение — причинили массу неудобств и волнений. Но вместо того, чтобы пойти на диалог, власти опять дали приказ о разгоне бунтующих с применением дубинок.

Молодежь и подростков склоняют при каждом удобном случае. Вроде как мы — корень зла. В действительности все не так просто. Причины находятся гораздо глубже.

С. МАРКОВ,

учащийся ПГУМО

НОВОСТИ НА РОК-ФРОНТЕ

СОБИРАЙТЕСЬ НА СУРГУТСКУЮ ТУСОВКУ

Есть возможность очередную годину создания сургутского комсомола (31 января) отметить достойным образом. А именно — провести в городе рок-тусовку, приуроченную и посвященную этому событию. Первое, что необходимо для этого, — согласие на участие самих сургутских рок-групп.

В организации тусовки могут помочь иногородние рок-клубы. Они в состоянии содействовать первому мероприятию такого рода в Сургуте буквально во всем, начиная самой организацией проведения и кончая собственными выступлениями. Класс своей игры согласились показать перед сургутской аудиторией музыканты Свердловского рок-клуба. При наличии достаточного числа рок-групп

можно провести сургутский рок-фестиваль.

Стоят ли проводить рок-тусовку в Сургуте? Кто и для кого будет играть? В конечном итоге ответы на эти вопросы зависят от вас, наши читатели и потенциальные зрители. Поэтому все, кого заинтересовала эта информация, могут звонить по телефонам: 6-83-66 (комитет ВЛКСМ авиаотряда) или 6-12-03 (комитет ВЛКСМ ПО Сургутнефтегаз). Это — для рок-групп, желающих участвовать в тусовке. Ну, а зрители, т. е. те, кто любит и хочет слушать рок, могут все свои пожелания и предложения присыпать в редакцию с пометкой «Альтернатива» — «Рок-тусовка». Ждем ваших писем и звонков!

АКЦИЯ В ЗАЩИТУ ОБИ

Великая Обь страшно загрязнена. Увы, этот факт уже не вызывает эмоций. Как ее защитить, спасти?

Как бы отвечая на этот вопрос, многие советские рок-музыканты решили объединить свои силы и провести благотворительную акцию «Рок чистой воды» в защиту Оби. Подобная акция уже проводилась по Волге, в сентябре она пройдет по Байкалу. Благотворительная акция потому, что вырученные от своих

денег музыканты направляют на экологические программы. Не так уж и много денег, конечно, но — каждый помогает, чем может.

Все вырученные средства от акции, которая пройдет по Оби, будут направлены в фонд местных Советов, после чего деньги использовались бы для спасения реки. Было бы интересно узнать, что об этой инициативе думают руководители городского и районного Советов и их подкомитетов?

ТЕЛЕФОННЫЙ звонок снова заставил встретиться с Людмилой Васильевной Степановой, неуспокоенным директором Сургутского музея. «Помогите!» — говорила она в трубку, требуя помочь, не себе, — кто б оней позабочился! — остаткам разрушенной культуры. Что же вновь тревожит душу директора музея? Оказывается, архитектурно-этнографическая зона. «Давайте в этот раз сделаем чуточку позлее», — забочилась Степанова. — Может, интервью или как вам там удобнее...». Ну что ж, давайте сделаем. Может, пройдет кого-то, наконец?

— Так что же случилось? — спрашивала у Людмилы Васильевны в ее кабинете в деревянном доме на ул. Пролетарская.

— Ничего не случилось. В том-то и дело, что ничего не случилось. Ничего не делается...

— А разве московские кооператоры не работают? (Мы как-то писали о них — Т. С.).

Вздохнула:

— Не работают... Ах, эта история такая длинная!

— Расскажите...

— А что рассказывать? Десять лет мы говорим о том, что скоро 400 лет Сургуту, что надо отразить его историю.

— Может, сохранить?

— Да сохранять-то нечего! Уж хотя бы отразить... Так вот, именно к этой дате решено соорудить музейно-этнографическую зону. Музей был определен

её землепользователем. Главная задача, которую перед собой поставили, — сдать зону к юбилею.

— И что?

— Ни-че-го. Раньше думали: а, еще много времени, можно подождать. Годы шли, никто не шевелился. Осталось три года — и сейчас никто не шевелится. Чем думают люди, чем!? Я не знаю, как их всех можно растормошить! Это, по-моему, невозможно. А. Лошакову написали письмо о том, что работы не ведутся. Что-то после этого зашевелилось. На исполнкоме решили: 10 июня Тюменьэнерго и Сургутэнергострою предоставить график работ по зоне, в противном случае им будет перекрыто финансирование строительства жилья. Исупову, Липатову, Соколову, Луцкому было какое-то порицание. После этого — снова тишина.

— А где московский кооператив «Эргос»?

— Они сорвали деньги — исчезли. Новые кооператоры тоже не дураки. На то они и кооператоры, у них на счет денег все здорово поставлено. Сидят, ждут лес, ничего, естественно, не делают.

— Народ уже шутки отваливает по этому поводу. Мол, раньше дачники сами разбирали дома в старом Сургуте, а теперь кооператоры бревнышки от разобранного дома аккуратно сложат — бери, мил человек, сколько душа просит!

— Не разворовывали бы брусы, если б архитектурная зона стро-

илась. Но она-то не строится! Часть ее можно было бы сделать, если бы убрали рынок. Но он как стоял, так и стоит. О строительстве нового городского рынка никто и речи не ведет, естественно, на стройплощадке кладбищенская тишина. Не сооружается зона еще и потому, что снова нет леса. Ждали навигацию. И что? Навигация на Бардоковке кон-

тилась, его мастерские абсолютно непригодны для реставрационных работ, сама ездила и смотрела. Там никто и слыхом не слыхивал об этнографической зоне. Вообще с И. В. Луцким трудно работать. Его очень трудно найти. Не раз обращалась к нему письменно, но вся эта писанина накапливается у него без ответа. Да стоят ли говорить! Если уж

— А финансирование закрыли?

— Нет! Вот и получается: не было власти у нас, нет ее и до сих пор. А. Л. Сидоров снова уступил Соколову, генеральному директору Тюменьэнерго, он показал свое безвластие. Теперь Соколов и другие руководители чувствуют себя хозяевами положения. Они и меня успокоили, знаете как? Главный архитектор города говорит: «Мы пока повременим с закрытием финансирования, недельку посмотрим...».

— Не понимаю, разве может Александр Леонидович Сидоров оставаться равнодушным к этой проблеме? Он же коренной сургутянин...

— Раньше руководители были временные. Приедут из другого города, посидят у нас, снова уедут. А сейчас местных выбирают. Вот Сидоров — это же наша надежда! Его и выбирали поэтому. Старожилы говорили: он спасет старый Сургут. Должна же у него быть боль в душе за родные места. Должен же он ее залечить! А все наоборот... Раньше шла к Рокецкому с уверенностью, что проблема будет решена. Сейчас иду к А. Л. Сидорову — такой уверенности нет... Говорят, с кем поведешься, от того и наберешься. Александр Леонидович строитель, а у меня, если честно, к строителям какое-то предубеждение, что ли... Из-за того, что они нам столько неприятностей принесли.

— Но многое зависит от настроя и других руководителей. Их можно поднять?

— Как поднять руководителей? Ну если нет желания — признаетесь: не можем! Зачем же врать постыдно? Других будем искать. Если бы желание от души шло, тогда все было бы по-иному. А у них-то какое желание? У них эта зона костью в горле сидит. И выплюнуть нельзя, и проглотить не получается...

Обо многом еще рассказала Людмила Васильевна Степанова, многими бедами поделилась. Писать обо всех — бумаги не напасешься. Но один рассказ, который услышал в конце нашей беседы, все же приведу.

— Вот прошел юбилей города — новый юбилей. Отдел культуры выпустил листовку, мол, праздник, приходите, люди добрые! Пляски, песни, торговля — все это среди новых кварталов. А мне звонит старая сургутянка Мария Ивановна Хмелева и говорит: «Я приду к тебе!». Ну придет она со своими подругами, она же не пойдет в каменные новостройки, и что? Посмотрит на разоренную землю да разоренные улицы, поплачет мы вместе с ней — и все...

Так и не пришла она. А раньше люди ходили. Особенно, когда чремуха цвела...

Т. САМБОРСКИЙ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ диплом № 463316 об окончании нефтяного техникума, выданный 30 июня 1990 года на имя Захваткина Андрея Игоревича.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Поздравляем любимую жену, маму, бабушку, тетю ЧЕРНОШТАН Зинаиду Савельевну с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, жизненной радости, успехов во всем.

Муж, дети, внуки, друзья, племянники.

ВНИМАНИЮ ЧЛЕНОВ ЛИТЕРАТУРНОГО КЛУБА «СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК»

Очередное заседание клуба состоится 1 сентября в 11 часов в помещении редакции газеты «Сургутская трибуна».

ДК «ЭНЕРГЕТИК» с 3 по 5 сентября ПРИГЛАШАЕТ НА ВСТРЕЧУ с лауреатами всесоюзных и международных фестивалей творческой молодежи «ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ», участников фестивалей «ЛИЦЕЙ-ЛИЦЕДЕЙ», «КОНГРЕСС ДУРАКОВ». Художественный руководитель Сергей ТАЛАНОВ. Билеты в кассе ДК. Справки по тел. 2-53-53. Начало в 19, 21. Добро пожаловать!

СПРАВКИ

КИНО

«АВРОРА»
1—2 сентября. «КОРОТКАЯ ВСТРЕЧА» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

1—2 сентября. «БЕЛЫЕ ВОРОНЫ» — в 13, 15, 17, 19, 21.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ВИДЕОСАЛОН

1 сентября. «БРЕНМЕНСКИЕ МУЗЫКАНТЫ» — в 10, «БЕЛЫЙ КЛЫК» — в 12, «ПОЛИЦЕЙСКИЙ ИЗ БЕВЕРЛИ-ХИЛЗ» — в 14, «ОХОТА НА ЕДИНОРОГА» — в 16, 18, 20.

2 сентября. «38 ПОПУГАЕВ» — в 10, «ПРИНЦЕССА» — в 12, «ЗАКЛЯТИЕ ДОЛИНЫ ЭМЕЙ» — в 14, «КОМАНОДО» — в 16, «БЕСПРЕДЕЛ» — в 18, «10 МИНУТ ДО ПОЛНОЧИ» — в 20.

РАЗНОЕ

Сургутское отделение Всесоюзной Федерации рукопашного боя ПРОВОДИТ НАБОР В ГРУППЫ всех желающих в возрасте от 14 до 35 лет. Ждем вас по адресу: ул. Маяковского, 41, СПТУ № 56 (спортзал) по понедельникам, средам, пятницам, с 18 до 20. Набор проводится по 17 сентября 1990 г.

Профессионально-техническое училище № 40 ПРОВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на базе 9 классов по следующим специальностям: электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования.

Срок обучения 3 года. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. Во время практики выплачивается 50 процентов от заработной платы.

На базе 11 классов по специальностям: слесарь КИПиA, электромонтер по ремонту и обслуживанию промышленного оборудования, повар, продавец продовольственных товаров, кассир-контролер продовольственных товаров, продавец смешанных товаров, бурильщик капитального ремонта скважин (демонтируемые из рядов Советской Армии), помощник бурильщика эксплуатации и разведочно-бурения скважин.

Учащиеся обеспечиваются пропиской, общежитие предоставляется юношам. Стипендия до 120 рублей в зависимости от избранной профессии. Обр.: ул. Ленинградская, 9, СПТУ № 40. Проезд авт. № 1, 2, 7 до ост. «Гостиница «Ось», тел. приемной комиссии: 6-56-21, 6-28-81.

Сургутский нефтяной техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР на заочное отделение по специальностям: бурение нефтяных и газовых месторождений, техническое обслуживание и ремонт оболоченного оборудования.

рудования нефтяных и газовых промыслов.

Прием документов проходит до 10 сентября. Вступительные экзамены проводятся по математике (устно), литературе (сочинение). Необходимые документы — заявление, медицинская справка по форме 086у, 4 фотографии 3x4, заверенная выписка из трудовой книжки. Обр.: приемная комиссия, кабинет № 216, тел.: 6-17-32, 6-25-03.

Киевское объединение детского фонда «Украина» ПРОВОДИТ набор слушателей в группу обучения менеджеров с 18.10 сроком на 17 дней. За время обучения первые 5 дней слушатели будут жить в г. Киеве, в гостинице города, в двухместных номерах. Затем на теплоходе «Генерал Ватутин» — в 2-местных каютах 1 категории.

Слушатели совершают поездку в Болгария, где пребывают 3 дня. Стоимость обучения 2200 руб. Обр.: ул. Энергетиков, 53, кв. 1, Сургутское бюро путешествий и экскурсий; тел. 2-58-72, 2-22-49.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

В книжный магазин № 18 поступили очередные тома подписных изданий: «Шолом Алейхем» — 5 т., «Воспоминания о Ленине» — 4 т., Библиотека учителя — 22 т., А. Чаковский — 3, 4 т., Библиотека русского фольклора — 9 т., «Венок славы» — 11 т.

Срок хранения после опубликования объявления — 2 месяца.

Сердечно благодарим сотрудников ГОМ-2 В. Г. КРАВЧУКА, В. А. ПРИБОТЕНИЯ, С. Н. ДОИБАНА, А. Б. РЫЖОВА, В. Ф. ГНАТОУКА за задержание 17 августа преступника, угнавшего нашу машину. Спасибо Вам, работники ГАИ, за вашу истинно трудную работу и бескорыстную помощь. Просим администрацию отметить вышесказанных сотрудников.

Семья Косовых.

СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ утерянный аттестат № 908264 об окончании средней школы № 4, выданный в 1979 году на имя Грачева Николая Леонидовича.

НА РАБОТУ

В Сургутский горыбкооп — электрика-сантехника, в магазин «Дары природы» — продавцов продовольственных категорий, уборщицы. Обр.: ул. М-Карамова, 16 (с 8 до 17 часов).

Наш адрес и телефоны

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: приемная, редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, секретariat — 6-60-38, клоун-мим-театр «ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ», участников фестивалей «ЛИЦЕЙ-ЛИЦЕДЕЙ», «КОНГРЕСС ДУРАКОВ». Художественный руководитель Сергей ТАЛАНОВ. Билеты в кассе ДК. Справки по тел. 2-53-53. Начало в 19, 21. Добро пожаловать!

Газета выходит ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Печатается офсетным способом. Заказ № 8460. Тираж 58650.